

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útcza 151 sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

A vetések állása május 15-én.

— A földművelésügyi miniszterhez beérkezett jelentések alapján. —

Szorongó szívvel lesi a gazda az ujjaébredt természet lüktetését. A nagy kamatozó, a kimeríthetetlen anyaföld újra ígér, a mindenkit érdeklő nagy kérdés csak az, hogy mennyit ad? Mivé lesz az, mi ma látszik, mennyi marad meg belőle aratásra? Még rajtunk ül a téli gond okozta félelem: lesz-e kárptólásunk a múlt év hiányaiért; s ha igenis terem takarmányunk, nem fizetünk-e érte tizedet a kenyér másik feléből, a gabonából?

Az április havi időjárás ország-szerre jellegzetes. A hó eleje a márciusi időjárás folytatásaként hűvös, száraz és szeles, sajnos volt részünk fagyokban is, hangsúlyozottan leginkább a Tisza jobb partjáról hatott hozzánk a panasz.

Május hó 10-ike körül enyhére fordult az idő s az ország legnagyobb részében megeredt az eső is, helyenkint kevés, de sehohol sincs még panasz az iránt, hogy ez túlsok lett volna.

Ez állapot eredményeképpen Békés, Szabolcs-, Jász-Nagykun-Szolnok, Csongrád- és Hajdu vármegyékén kívül még a Királyhágó felől jön panasz s ez ország-szerre — nagyjából — kevésbé kielégítő a gazdasági állapot.

Egyelőre Brassó, Csik, Fogaras, Háromszék, Kolozs, Marostorda, Szeben és Tordaaranyos a feltettebb vármegyék.

Kedvezőbb a vegetáció az ország délnyugati felében: az Alföldön, továbbá a nyugoti részeken és némely keleti vármegyékben, a hol a növényzet, különösen a gabonafélék nagyobbára igen jól allanak és jó közepes termést ígérnek. Itt a kaszálók, legelők és kapásnövények is kifogástalanabban gyarapodnak, jó, vagy legalább is közepes termést ígérnek.

Szőlőkben és kertekben, valamint a gyümölcsösökben is kielégítő fejlődés mutatkozik, mindazáltal meglehetősen sok panaszt lehet hallani úgy az áprilisi derek és fagyok okozta kár miatt, mint különösen a sok cserebogár és hernyókárosítás miatt. Ország-szerre főleg a cserebogarak rajzása jelentékeny mértékű volt az idén.

Általánosságban azonban eddigi elemi csapásokról alig hallottunk. Mégis megemlítjük, hogy Zalában, Bács és Torontál vármegyékben jégeső volt, Csanád, Torontál és Bácsbodrog vármegyékből erős ködöket jelentenek, Krassó vármegye bégai járásában pedig árvíz fordult elő.

Buza a Duna balpartján általában véve kielégítően áll, szépen bokrosodott, üde zöld színű és néhol annyira buja növésű volt, hogy sarlózni kellett. Rozsda csak szórványosan van, a Duna jobbpartján is nagyobbára kielégítő és jó; itt is több helyen sarlózni kellett, oly erős növésű és sűrű volt. A Duna-Tisza közén csekély kivételektől eltekintve általában kielégítően fejlődik

és szárba hajt; bokrosodás egyedül Csongrád vármegyében több helyen, ahol férgek és rovarok is elég kárt okoztak, nem volt megfelelő. A Tisza jobbpartján néhol az áprilisi hideg időjárás káros hatása észlelhető most is, amennyiben a buza ritka és gazos. Az utóbbi esőzések azonban még sokat javíthatnak itt is. Rozsda kevés helyen mutatkozik és így nagy átlagban közepesnek jelezhető. A Tisza balpartján Békés és Hajdu vármegyék több részében gyenge közepes fejlődés mellett a terméskilátások a rendesnél gyengébbek, jóllehet az utóbbi esőzések itt is javíthatnak még a helyzeten. Másutt kielégítően fejlődnek úgy és főleg a koraiak, mint a későiek is. A vetések nagyobb részben üde zöld színűek és így egészségesek. A Tisza-Maros szögén csekélyebb mértékű fagy és féreg okozta károsítások fordultak elő, mindazáltal a vetések nagy részben kielégítően és jól allanak, üde zöld színűek, megfelelőleg bokrosodtak és most szárba hajtanak. Rozsda csak szórványosan mutatkozik.

Rozs. A Duna balpartján különbözően áll, néhol alacsony és vékony, másutt erőteljes és szépen kalászott; kezd virágozni a déli részeken. A Duna jobb partján elég sok helyen ritka és vékony, mindazáltal kalászoslása jól ment végben, néhol már virágozik. A Duna-Tisza közén a homokosabb részeken meglehetősen alacsony és kis kalászu, másutt kielégítően és

TARCA.

A három fiu anyja.

Irtá: Krády Gyula.

(Folyt. és vége.)

Az este leszállt. József a kiállhatatlan a másik szobában kiabált a felesége után. Aranka befutott és könyörögve tette össze a kezét:

— Hallgasson, József, a mama beteg. Szegény mama . . . Jöjjön be hozzá és nézze meg szegényt.

József cinikusan vállat vont:

— Eddig mindig csak veszekedett az anyjával, most egyszerre siratni kezdi őt, — mondta és belépvén a szobába, az ágyhoz közeledett.

— No mi baj, anyóka? — kérdezte vigan.

Heléne sötétvörös lett a párnák között. Azt mondta neki: anyóka! Aranka aggodalmasan eresztette le a kezét és Heléne félkönyökére emelkedve, rikácsoló, fuldokló hangon kiáltott:

— Azért, hogy én csak egy szegény, beteg asszony vagyok, azért nem kell engem sértegetnie, Barta ur! . . . Mert nekem vannak fiaim, akik számon kéri

öntől . . . karddal! Ha tudni akarja. Az én Jánosom nem egyszer párbajozott már. Érti?

A cinikus József ezen nevetett és kiment a szobából.

— Látod, ez a te férjed, — folytatta Heléne, Arankához intézve a szót. — Csak itthon volna az én Jánosom, majd megtanítaná őt . . .

S még este irt a fiainak. Jöjjenek, mert beteg s tán soha többé föl nem kel . . . S boldog nyugalommal számlálta a napokat, amíg a fiuk megérkeznek. Sokat aludt napközben és mindig velük álmodott. Hogy jöttek és már az ajtón is beléptek és neki ajándékokat hoztak. Ejjel, mikor aludni nem tudott, természetesen róluk gondolkozott és bosszún törte a fejét, amit Józsefen fog állani. Vajjon mit fog szólni Aranka férje, ha a fiuk egyszerre beállítanak? Fog nézni és félni, úgy kell neki.

S így esőndesen multak a napok. Heléne derékfájdalmait is elmúltak és teljesen jól érezte magát, de most még inkább nyögött és sóhajtott és mozdulatlanul feküdt . . . Aranka jó befőttekkel táplálta, amelyekből éjjel, mikor mindenki aludt a házban, jó étvágygyal kanalazott . . . S így élt-éldégett.

Egy napon két levél is jött reggel. Miska és János irták, hogy nem jöhetnek, mert dolgaik vannak . . . Heléne remegő kezeiből kiesett a papiros és majd megszakadt a szíve.

— Hátha meghaltam volna már azóta, hátha nem lennék már, — nyögte és arcát a párnába furta.

Délben úgy hallotta, hogy József kárörvendve nevet a tulsó szobában. Erre a kecgásra felforrt benne minden vér. József kineveti az ő fiait, kineveti őket, — irti akar nyomban a fiuknak, de oly gyöngye volt, hogy nem birt.

Alkonyattal azonban zaj hallatszott az előszobában. Az ajtó megnyílt, Illés lépett be. Heléne egyszerre sirni kezdett.

Illés kistermetű ifju ember volt, evikkel és pomádés hajjal, rosszkedvűen közeledett. Az orrán keresztül beszélt:

— A cég Pestre küldött bevásárlások végett, hát csak azért jöttem, — mondta kellemetlenkedve. — No, mi baj?

Heléne kinyújtotta a karjait és felkiáltott:

— Illés, Illés, a te jó anyádat bántják!

Illés kiegyenesedett és büszkén körülnézett. És kiabálni kezdett.

— Ki az a vakmerő, szemtelen betyár?

jól áll. A Tisza jobb partján a szárazság és az április havi hideg időjárás miatt elég sok a gyenge és vékony vetés; az erőteljesebb vetések tulnyomólag jól kalásztak s fejlődésükben jól haladnak. A Tisza balpartján egyedül Hajdu és Békés vármegyék némely részeiben gyengébbek, mint kielégítőek. A Tisza Marosszögön átlagban kedvezően gyarapodik, jól kalásztak. Itt-ott ritka és a rendesnél kisebb kalászu. A királyhágóntuli vármegyékben jó közepesen áll, kalászbába hajt.

Árpa. A Duna balpartján nagyobbára kielégítően gyarapodik és néhol a tavaszi oly buja, hogy sarlózzák, hasonló fejlődést mutat a Duna jobbpartján, ahol az őszi árpa is meglehetősen s kalászbába hajt. A Duna Tisza közén az őszi kissé ritka és alacsony, a tavaszi azonban főleg a májusi jó esőzések hatása alatt sokat haladt. Az őszi kalászol. A Tisza jobbpartján a tavaszi vetések szépen bokrosodnak, üde zöld színűek. Az ősziek nagyobbára ritkák és visszamaradtak. A Tisza balpartján Békés vármegye néhány járásának kivételével nagyobbára jól áll. A Tisza Maros szögén az őszi gyenge, míg a tavaszi jobbadán kielégítő és jó; utóbbi üde zöld színű. A királyhágóntuli vármegyékben a tavaszi hosszúságú szárazság és az áprilisi hideg időjárás miatt kissé elmaradt és megritkult; az utóbbi esőzések jó hatással voltak rá.

Zab. A Duna balpartján haragoszöld színű és nagyobbára kifogástalanul fejlődik. A Duna jobbpartján különböző, bár tulnyomó részben itt is igen jól áll és fejlődik; néhol, mint Zala, Vas és Somogy vármegyékben kissé visszamaradt fejlődésében. A Duna—Tisza közén jól bokrosodik, üde zöld színű, kielégítőnek jelezhető. A Tisza jobbpartján közepesen fejlődik, szép sűrű, de az esőt már ismét óhajtja. A Tisza balpartján jobbára

Heléne egy pillanatig gyönyörködve nézett fiára, aztán esitította:

— Hallgass, Illés, te ideges ember. Még bajt csinálsz magadnak, Illés-kám!

— A kis férfit azonban hadonászott: — Nem bánom én, akárki legyen az, agyonütöm.

— Ne kiabálj, — szólt Heléne izgatottan. — A szomszéd szobában van. Még meghallja.

— Nem bánom én, — folytatta tétovázó hangon Illés. — Hát a veje bántja? — tette hozzá csendesen.

Heléne integetett a fejével. Illés megigazitotta a evikkerjét és leült, közben az ajtó felé nézett.

Heléne boldogan, mozdulatlanul feküdt az ágyban.

Illés egyszerre rosszkedvűen mondta: — Maga borzasztó anyós lehet, mama . . .

Komor esend állott be. A csendben Heléne alig tudott lélekzetet venni.

Illés mondta: — Borzasztó asszony! Semmi baja sines és ide csalja az embert . . .

Csakhamar el is ment aztán Illés.

Estére Heléne felkelt és sétálgatva a szobában, boldogan gondolt a fiára.

mindenütt meglehetősen és jó, egyedül Békés vármegyében, de itt csak néhány járásban gyenge, ahol az eső kimaradása okozta a bajt. A Tisza-Maros szögén kevés kivétellel jól fejlődik.

Tengeri. A hegyi részeken néhol még ültetik, másutt azonban — kivéve az Alföld kötöttebb talaján, ahol most kezd kibujni — kikelt és nagyobbára kielégítően áll; kapálják. Egyes helyeken férges és rovarok károsítják.

Burgonya. Általában igen jól fejlődik, sőt a sík vidéken kitűnően áll; kapálják; a hegyi magasabb részeken ültetése még folyik.

Kerti vetemények. Nagyobb részben kielégítően fejlődnek, szórványosan panaszkodnak ugyan most is a miatt, hogy nem volt elegendő eső rájuk.

A réti fütermés kilátásai sokat javultak; gyengébben áll a fű azokon a részeken, ahol április havában nem volt elegendő csapadék, nevezetesen a Tisza közep medencéjében és a királyhágóntuli vármegyék egyes részeiben. Némely dunántuli vármegyében — habár szórványosabban — szintén csak gyenge közepes termést ígér. Másutt és ez a tulnyomó rész, közepes és jó közepes fütermésre van kilátás.

A legelőre kijár már a jószág mindenütt, a legelőkön lévő fű különösen a Tisza középső részén, részben azonban itt ott a Duna—Tisza közén is a normálisnál kevesebb. Az utóbbi májusi esőzések bár nem mindenütt egyenlően, de azért nagyon jól hatottak a legelőkre és kaszálókra, úgy hogy a jószág most már nem érzi meg takarmányneműek hiányát.

A szőlőkben ugy az utótéli száraz fagy, mint az áprilisi dér némi kárt okozott, főleg a Tisza jobbpartján és itt-ott a Tisza balpartján, végül a Tisza-Maros szögén is, habár itt inkább csak szórványosan. Kapálás, kötözés és permetezés folyamatban van.

A gyümölcsfák rügyeiben és virágjaiban a tavaszi fagyok és mult évi szárazság meglehetősen károkat okoztak; a cserebogarak és hernyók is pusztítják a termést és így országos átlagban nem igen remélhető már jó közepes gyümölcsstermés.

Középiskoláink az országos tornaversenyen.

E hét utolsó napjain méri össze erejét egymással az ország minden vidékének ifjusága. A versenyen, mint már említettük, ötezer magyar diák vesz részt s közöttük lesz nyolevankét kecskeméti fiú is. Csak természetes tehát, hogy az egész országgal együtt Kecskemét figyelme is oda fog központosulni e napokban az ország szívébe s érdeklődve várja majd, hogyan állják meg ott a helyüket a kecskeméti diákok.

A verseny előkészületeit már napokkal ezelőtt befejezték a vallás és közoktatásügyi miniszteriumban és bő illusztrációkkal ellátott vaskos füzetekben közzölték a versenyen részvevő iskolákkal az összes tudnivalókat. E füzetekből állítottuk össze a kecskeméti intézetekre vonatkozó adatokat.

A tornaversenyen tudvalevőleg mind a három középiskolánk résztvesz: a főreáliskola 32, a kegyesrendi főgimnázium 26 és az ev. ref. főgimnázium 24 tanulóval. A csapatok pénteken utaznak el, amikor az ország minden részéből élénk, hangos vonatok szállítják a nemzet reményét a nagy küzdelemre. Növendékeiket a tornatanárokon kívül is több tanár kíséri el a fővárosba, akiknek a miniszter szigorú köteletségükké tette, hogy az ifjúsággal szemben mindenre kiterjedő, gondos felügyeletet gyakoroljanak. A kecskeméti reálisták a német-utcai, a kegyesrendiek a murányi-utcai és a kollégisták a tavaszmező utcai gimnáziumban nyerneket elhelyezést.

A reáliskola csapata már pénteken délután 3 és 4 óra közt részt vesz a legfontosabb küzdelemben, a zászlóért való mérkőzésben, míg a róm. kath. gimnázium növendékei ezt a versenyt szombaton délelőtt állják meg. Az együttes főversenyek szombaton délután kezdődnek meg. A Hymnus eléneklése és a mintacsapatok összes tornázása után kezdődnek meg az egyéni versenyek, melyekben a kecskeméti fiúk közül a következők vesznek részt:

A reáliskolából Szabó Lajos, Szőke Aladár, Szmétanovics Gyula, Viktor Zoltán (futómászás). — A ref. főgimnáziumból: Gyuráki Sándor, Bareza József, Meduna József, Soós Béla (futómászás). — A kegyesrendiek főgimnáziumából: Gutjár Károly, Dömötör Gergely, Paulovics Andor és Domokos Péter, szintén valamennyien a futómászásban, mely mindkét napon az egyéni versenyek első, főszámát alkotja.

Ezenkívül mind a három intézet résztvesz a játékv versenyekben és a kötélhuzásban. A kótyajátékban az ev. ref. főgimnázium a nagykikindai állami gimnáziummal, a reáliskola a verseci reállal, a r. k. gimnázium a mármárosi ev. ref. gimnáziummal mérkőzik. A kötélhuzásban a reáliskola ellenfele a kassai reál, a kollégiumé a félegyházai, a k. r. gimnáziumé a halasi ref. gimnázium lesz. A reáliskola továbbá a szabadon választott gyakorlatok során bemutatja a tőle már többször látott szép gúlaalakítást, a róm. kath. gimnázium pedig a buzogánygyakorlatokat.

Vasárnap a verseny végén hirdetik ki a győztesek neveit s a kecskeméti iskolák hetek óta folytatott szorgalmas előkészületei azt a reményt keltik, hogy a nyertesek sorában Kecskemét is képviselve lesz. A csapatok hétfőn érkeznek haza.

Politikai hírek.

* **Andrássy a királynál.** Bécsből jelentik, hogy a király Andrássyt háromnegyed óráig tartó kihallgatáson fogadta. A kihallgatás után Andrássy visszajött a Bristolba, ahol a lap tudósítónak ezt mondta:

— A király nem enged. Katonai téren nem hajlandó a legkisebbke engedményre. És mivel a koalíció viszont ragaszkodik a maga álláspontjához, a helyzet ugyanaz, mint volt kihallgatásom előtt. A király a katonai téren nem fog egy jöttával továbbra menni, mint amennyire Tiszával szemben ment és így minden fáradság kárba veszett. És már dél-

után 3 órakor haza is utazom. Ezekből bátran kombinálhatunk.

Arra a kérdésre, hogy milyen volt a király hangulata, azt felelte:

— Szívélyes volt, mint mindig; de igen energikusan és kategórikusan beszélt a katonai kérdésben.

Ezzel Andrássy végzett is; hangulata tudósítónk jelentése szerint igen ingerült.

Hirek az országból.

— **Szappan-vám Aradon.** Az aradi szappangyárosok kérelmet intéztek a törvényhatósági bizottsághoz, amelyben az idegen területről behozott szappan megadóztatását kérik. A védelmet különösen a Schiecht-, Doernig és Bergmann-féle szappanok ellen kérik. Aradon az a vélemény, hogy a szappanosok kérelmére, ha a törvényhatósági bizottság a védvám mellett dönt is, hozott határozata nem fog jogerőre emelkedni, mert a belügyminiszter nem járul hozzá az ipar és kereskedelem szabadságának ilyen mérvű korlátozásához, amelyből könnyen veszedelem származhatik. Arad példáját különbözően a többi városok is követhetik, amiből az a helyzet állhat elő, hogy minden város külön vámterületet alkot és meglesz a külön vámterület még mielőtt az Ausztriával való gazdasági különválás törvényhatóságilag kimondatnék.

NAPI HIREK.

Kecskemét, május 24.

— **Orbán napja.** A fagyos szentek utolsójának a mogorva Orbánnak holnap lesz a névünnepe. A magyar gazdanép régi tapasztalása szerint legtöbbször vihart, fagyot hoz az utolsó fagyos szent s gyakran egymagában több kárt tesz, mint három kollégája: Pongrác, Szervác meg Bonifác együttvéve. A nép kalendáriumának eme jóslata az idén is aligha jár messze az igazságtól, mert Orbán szerfölött gorbóan kopogtatott be a mára virradó éjjelen. Hatalmas, romboló erejű jégesőből állott a beköszöntője, melyet nagy égháború kísért. Vakító fényű villámok cikáztak keresztül az égboltozaton, amelyek nap-pali világosságot teremtettek. De ez a ritka szép látvány egyáltalában nem ér föl azokkal a nagy károkkal, melyeket a jégverés a gazdáknak okozott. A kár azonban nem mindenütt egyforma, mert a jég pásztáknak esett, egyes helyeket majdnem teljesen érintetlenül hagyott. Legtöbbet Borbáson, Kisfaiban, Városföldön és Helvétian ártott, hír szerint pedig tovább vonulva az egész körösi határtönkre verte. A levegő meglehetősen lehűlt ugyan, fagy azért mégsem várható.

— **Unnepi mise a hercegprímás aranyjubiléumán.** Vasary Kolos biboros hercegprímás pappá szentelésének e hó 26-án, pénteken lesz az ötvenedik évfordulója. Az aranyjubiléumot a kecskeméti templomokban is hálaadó szentmisékkal fogják megünnepelni.

— **Dalárverseny Kecskeméten (A pénzügyi bizottság ülése.)** A pénzügyi bizottság ma délután 3 órakor ülést tartott **Bagi László** h. polgármester elnökelete alatt, melyben **Burdács Rezső** aljárásbírónak, mint a Kecskeméti Dalárda titkárnak az 1907-ben Kecskeméten tartandó országos dalárünnepély tárgyában beadott memorandumával foglalkozott. Altalában nem látszottak a bizottsági tagok kedvezőtlenül hangoltaknak a dalárünnepély eszméje iránt, de csaknem valamennyien annak a nézetüknek adtak kifejezést, hogy ez idő szerint elsiertett dolog volna a verseny megtartása fölött határozni. Hozzászóltak a tárgyhöz **Pacsu Mihály**, dr **Iványosi Szabó László**, **Tor-**

mássy Sándor, **Tatay Jenő**, **Brachfeld Vilmos** és **Fuchs Samu**. Végül **Kada** polgármester szólalt fel s mintegy összefoglalva az előtte szólók nézetét, indítványt terjesztett a bizottság elé. Rámutatott mindenekelőtt a memorandum tévedéseire; holmi 8050 koronáról van ott említés téve, holott természetesen ugyanannyi forintról is szó lesz minden valószínűség szerint; a versenyt a színházban kívánná a beadvány megtartatni, pedig mindössze is csak 900 ember fér bele (a dalárdisták maguk ezernél többen lennének); szikrai kirándulást is tervez, már pedig elgondolható, hogy augusztus idején ilyen rengeteg társasággal azt képtelenség még csak el is gondolni. Emellett most csakugyan lehetetlenség megállapítani, minő eszterdők következnek s hogy lesz-e ereje a városnak ilyen nagy anyagi áldozatot meghozni e kétségkívül kulturális célnak. Még májusban vagyunk, semmi bizonyosat nem mondhatunk az idei termésről, sem a költségvetésről. Mivel azonban a városnak csaknem erkölcsi kötelessége, hogy vendégeitől lássa az ország dalárdáit, azt indítványozza, hogy a pénzügyi bizottság odázza el ez ügyben a döntést szeptemberre, akkor is elég idő lesz még meghívni a vendégeket. A pénzügyi bizottság egyhangúlag elfogadta a polgármester indítványát.

— **Moly Tamas Mohácson** A „Mohács és Vidéke” ma érkezett száma sok magasfaluval emlékszik meg a náluk játszó kecskeméti szintársulatról. Nagyon dicséri **Sugár Arankának** frissen esengő, tiszta hangját és rutinos játékát, **Kállay Jolánnak** nagy szépségét és pezsgő temperamentumát, továbbá **Marosi Adélt**, a szendét, **Moly Margitot**, **Molnár Ellát** az anyaszínésznőt. A férfiak közül főleg **Kürthy**, **Rátkay**, **Huszárt**, **Gömörü**, **Remetét** stb. Rendkívül dicséri azonfelül a rendezés finomságait és kiemeli, hogy „**az előadás magasan fölül állott minden eddig itt látottaknak**”, pedig a mohácsiak eddig mindig a précsi nagy társulatokhoz voltak szokva.

— **A népiskolai zászlóalj.** **Szemere Miklósnak**, a céllövészet áldozatkész mecénásának támogatásával magas színvonalon álló, érdekes tartalmu céllövészeti lap indult meg a napokban. A lap első számában közli **Kerekes József** népiskolai helyettes igazgatónak a népiskolai zászlóalj javára rendezett hangversenyen tartott felolvasását, melynek kíséretében elismerő szavakkal emlékezik meg a város üdvös reformjáról. A szaklap két nagyon sikerült képet is mutat be a zászlóaljakról: az egyik a mintázászlóalj örökíti meg **Geday Sándor** tanítóval az élen, a másik pedig a kis **Kerekes Emilt** ábrázolja.

— **Irodalmi pör a törvényszéken.** **Tóth Edének**, az oly korán elhunyt nagytehetségű népszínműíróknak, utólrhetetlen szépségű népszínművei, mint „**Falu rossza**”, „**Tolonez**”, „**Kintornás osalád**”, állandó műsordarabjai a vidéki színpadoknak. A direktorok egyre-másra adják a darabokat, a legtöbb természetesen a nélkül, hogy azok előadási jogát valaha valakitől megszerezte volna. **Tóth Jenő** budapesti lakos, **Tóth Edének** unokaöccse és általános örököse most dr. **Szántó Lajos** fővárosi ügyvéd utján számos vidéki színgazgató ellen szerzői jog bitorlása miatt pert indított. A pert többek között **Szalkay Lajos**, az alföldi színikerület igazgatója ellen is folyamatba tette és pedig a kecskeméti kir. törvényszék előtt. Az érdekes pörben tegnap volt a perfelvétel; **Szalkay Lajos** képviselőben dr. **Popper** aladár kecskeméti ügyvéd jelent meg.

— **Magyar Thália.** Ezen a címen egy pár fiatal színész és színésznő verődött össze társasággá és orfeumszerű előadásait tegnap este kezdte meg a Beretvászálló nagytermében. Táncoltak és énekeltek, meg megint énekeltek és megint táncoltak. A szereplők között egypár itten

ismeretes név is van, például **Sziklai Blankáé** meg a **Véghelyi Angeláé**. Ugy nyári szórakozásnak különben az orfeum is jó, ha jó.

— **Megszűnt a takarmánykiviteli tilalom.** A magyar kormány megegyezett az osztrákkal a tavalyi takarmányhiány folytán elrendelt takarmánykiviteli tilalom megszüntetésére nézve. Ezt megerősíti a hivatalos lap mai száma, amely a pénzügyi, kereskedelemügyi és földművelésügyi minisztereknek május 22-én kelt következő rendeletét közli: „A magyar minisztertanács elhatározása alapján és egyetértőleg az érdekelt es. kir. osztrák miniszteriumokkal, a takarmányanyagokra nézve az 1904. évi augusztus hónap 10-én 2772/P. M. szám alatt elrendelt kiviteli tilalom megszüntetettik. Ez a rendelet 1905. évi május hónap 24-én lép hatályba. Budapest, 1905. évi május hónap 22-én **Lukács s. k.**, **Hieronymi s. k.**, **Tallian s. k.**”

— **Tenyészbirkák osztályozása Bugaczon.** **Rodiczky Jenő** miniszteri tanácsos, állattenyésztési főfelügyelő, tegnapelőtt városunkba érkezett és **Kada Elek** polgármester, valamint **Pacsu Mihály** és több helybeli földbirtokos kíséretében Bugacra hajtatott és ott, mint az előző években is, a város juhállományát osztályozta.

— **A hírlapbélyeg leszállítása.** A Magyar Ujságkiadók Országos Szövetsége jelentős eredményekre hivatkozhatik; most ismét nagyfontosságú dolgot kezdeményez, mely az ujságok olcsóságát és elterjedését jelentékeny mértékben mozditja elő, ha megvalósul. Mint ahogy kivívta a hírlapok hirdetési bélyegeinek eltörlését, most le akarja szállíttatni a hírlapbélyegét. Ez ügyben az egyesület ügyésze az ujságkiadók szövetségének május hó 28-án tartandó gyűlésén fog indítványt tenni.

— **Papnövények felvétele.** A váci papnevelő-intézetbe — mint értesülünk — július 4-én délelőtt veszik föl a növényeket a váci püspöki palotában. Pályázhatnak a gimnáziumi VI., VII. és VIII. osztálybeli tanulók. A folyamodóknak már július 3-án meg kell jelenniük a püspöki hivatalban okmányokkal.

— **Választási vessző.** A napokban esinos kis ütőszerszámra akadtak Helvétianban. Mintegy 60 cm. hosszú karvastagságú akácfaodorong, egyik végén kényelmes fogó, a másikon pedig jékora bunkó, papucsözgekkel gazdagon kiverve. A csinos kortes sötétpálcán ílyetén fölirattal ékeskedik: „Függetlennek kell, hogy legyen a magyar, Hiszen Hock is éppen ezt akar. Azért tehát Hock János lesz a követünk, Mert különben nagyot ütünk. Éljen Hock János! Választási vessző, kiadta **Aág József**, Helvétiatelep.”

— **Piaci árjegyzék** 1905. évi máj. hó 24-ik napján. Tisztabuzza 16.20—17.20. Kétszer 14.20—14.60. Rozs 13.60—13.80. Arpa 15.60—16.00. Zab 14.40—15.00. Tengeri kecskeméti 16.20—16.40. Tengeri bánáti 16.20—16.40. Köles 18.00—20.00. Krumpli 9.00—10.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 4.40—4.80. Hizott sertés kilója 1.32—1.36. Szalonna kilója 1.48—1.60.

Anyakönyvi kivonat.

— május 24-én.

Születések: Tormási Elek rk.

Halalozások: özv. T. Nagy Imréné I. Szabó Zsuzsanna ref. 72 éves, Tóth Imréné Molnár Zsuzsanna ref. 78 éves.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Nyilttér.

(E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

HITELLEVELEKET

minden külföldi városra, gyógy- és üdülőhelyre legelőnyösebb feltételek mellett kiállít a

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank

Budapesten.

Az intézet a banküzletet és vagyonekezelést illető minden felvilágosítást készséggel nyújt.

HIRDETÉSEK.

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Füzes-téren egy jóforgalmú helyen egy üzlethelyiség, 3 szoba, konyha, pincze és a szükséges mellékhelyiségek folyó évi augusztus 1-re bérebe kiadó, együttesen vagy külön-külön is. Értekezhetni a tulajdonos **Dudvay Mihály**-lyal a Dréher-féle sörraktárban, Régi-sétátér.

Gyönyörű fehér arczbört

el lehet érni a világhírű **Hajós-fele ARADI IBOLYA-CRÉME** használatával.

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösség és mindennemű arczisztatlanságot varázsszerűen eltüntet.

A párisi és londoni hygienicus kiállításokon aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve.

Egy tégely ára 1 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fillér. Ibolyahőlgypor fehér, rózsza vagy crém színben doboza 1 Korona 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona. Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!

A bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítő és feltalálónál:

HAJÓS ARPÁD gyógyszerárban Arad, Andrassy-tér 22. szám, a megyeházzal szemben.

Kecskeméti főraktár:
MINTSEK GÉZA
Drogeria a „Vörös Kereszt”-hez.

Eladó ház.

III. tized, Páva-utca 141. sz. ház jutányos áron eladó. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 3807-6-5

Gazdaközönség becses figyelmébe!

A cséplési idényre **Józsefaknai kőszén**, mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt legjobb tüzelőanyag, **100** kilonként **2** kor. **40** fillérért már most előjegyezhető.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott

budapesti légszesz-koksz

nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb ár mellett elfogadtatnak.

Állandó raktár: ölfá, vágott tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész és czementekben.

Steiner Mihály

törvsz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Egy 400, 500, 100, 45, 110, 100, 45, 181 holdas birtok haszonbérbe kiadó.

Több 50 - 60 holdas szántóföld haszonbérbe kerestetik. Közvetlen a város mellett egy 5 holdas szép szőlő lakással jutányosan eladó.

Borbáson egy 14 holdas szántó és kaszálóföld eladó. A VII-ik tizedben egy nagy ház, gazdálkodónak igen alkalmas, eladó.

Az V-ik tizedben egy ház eladó, Állomáshoz 15 percnyire 100 m. holdas birtok, melyből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, eladó.

Talfájában egy 10-12 holdas föld megvételik.

Az Igazságügyi palota mellett egy ház eladó.

Egy 8-10 és 15-20 holdas birtok megvételik.

A Rákóczi-út mellett egy ház eladó.

A XI-ik tizedben egy ház eladó.

A várostól 8 kil. egy 135-140 holdas I-ső rendű szántóföld eladó.

Szarkásban 14 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

Haszonbérbeadó földbirtok.

Városföldjén a Gátéri dülőben Dr. Hántó István és Dékány Imre urak szomszédságában **70** kat. holdnyi föld, melyből 64 hold szántóföld, 6 hold kaszáló, a rajta lévő két külön álló gazdasági épülettel együtt, a folyó évi szeptember 29-től több évre haszonbérbe, esetleg feles művelésre kiadó. Értekezni lehet **Füredy István** tulajdonossal Aradi-utca 149. szám alatt. 3797-6-6

EGYENES L.

arany- és ezüstműves, Kecskeméten, Rákóczi-utca, a Leszámitoló-Bank mellett.

Ajánlja magát mindenféle arany- és ezüstműves munkák elkészítésére. Készít új ékszereket, ezüst gombokat, pipa kupakolásokat, minden e szakba vágó javításokat, a legolcsóbb áron.

Drágakövek befoglalásáért szavatol.

3812-12-2 Törött aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron vesz.

ALULIROTT tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy helyben, Széchenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben **szobafestő és mázoló** műhelyt nyitottam.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat is a legjobb kivitelben a legolcsóbb áron mellett elvállalhatom.

Elvem: kevés haszon, nagy forgalom!

Tisztelettel: **Gudricza József** szobafestő és mázoló.

Bélti és Lakodalmi Meghívók.

Eljegyzési tudósítók.

Névjegyek

egyszerű, elefántcsont vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva

Első Kecskeméti Hirlapkiadó

Nyomda-Részvénytársaság
Kecskeméten.

Itezés-piacz. Juhász-ház. Itezés-piacz.

Gyászjelentések,

Hirlapok, Folyóiratok,

Hivatalos,

Üzleti vagy Közéleti és

Ügyvédi

Nyomatványok

Gyorsan, izléssel és a legjutányosabb áron készíttetnek

Kiadó lakás.

A Róm. Kath. Egyház bérpalotájában, a Szigeti Sándor-féle üzlethelyiség fölött levő, elegáns úri lakás folyó évi augusztus elsőre bérbeadó. Évi bérösszeg **520** korona. Bővebbet a házmeztérnél.

3805-?-7